

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ТКАЧЕНКО СОФЬИ ГЕННАДЬЕВНЫ на тему

«Английские фразеологические единицы с градуальной семантикой: лингвокультурологический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

В реферируемом исследовании С. Г. Ткаченко рассматривается количественная вариативность признака во фразеологическом значении. Работа затрагивает сразу несколько важных аспектов проблемы – специфику актуализации универсальной категории градуальности во фразеологии и лингвокультурологические особенности английских фразеологических единиц с градуальной семантикой, что обусловило актуальность представленного исследования.

В своей работе автор выделил критерии и сформировал корпус английских ФЕ, в которых градуальный признак представлен в семантике и зафиксирован лексикографически. В работе осуществлен комплексный анализ структурно-семантических и лингвокультурологических особенностей английских фразеологических единиц с градуальной семантикой. Выделение и изучение английских ФЕ с градуальной семантикой как отдельного типа языковых единиц определяет научную новизну исследования.

С. Г. Ткаченко уточняет место градосемы во фразеологическом значении, что расширяет представление о специфике категории градуальности и является вкладом в теорию фразеологической номинации. Установление и описание семантических, структурных и лингвокультурологических особенностей выражения категории градуальности фразеологическими средствами вносит вклад в развитие лексической семантики и фразеологии, а разработанная модель лингвокультурологического анализа английских ФЕ с градуальным признаком способствует дальнейшему развитию лингвокультурологического аспекта лингвистики.

Полученные результаты могут быть использованы в курсах лексикологии, спецкурсах по лингвокультурологии и лингвоконцептологии, а также в лексикографической практике при составлении лингвокультурологических словарей.

Исследование имеет четкую структуру, положения, выносимые на защиту, последовательно изложены и аргументированно доказаны. Достоверность результатов обусловлена корректным и последовательным использованием целого комплекса методов и приемов лингвистического анализа, значительным материалом исследования (3837 английских ФЕ с градуальным признаком), а также достаточно высокой степенью апробации результатов исследования (26 публикаций).

В работе уделяется значительное внимание анализу отличий категории градуальности от смежных лингвистических категорий. Тем не менее, хотелось



бы видеть отражение изложенных теоретических тезисов при описании особенностей маркирования признака во фразеологии в практической части.

Кроме того, было бы интересным ознакомиться с количественными данными относительно моделей сочетаемости градуальных маркеров, что позволило бы судить о продуктивности тех или иных градуальных маркеров или их сочетаний.

Автореферат достаточно подробно отражает содержание работы, публикации соответствуют представленной теме, а высказанные замечания не умаляют достоинств представленной работы. Все вышесказанное позволяет заключить, что научное исследование Софьи Геннадьевны Ткаченко «Английские фразеологические единицы с градуальной семантикой: лингвокультурологический аспект» соответствует установленным правилам и требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

7.05.2018 г.

Я, Каверина Ольга Геннадиевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор педагогических наук
(13.00.08 – теория и методика профессионального образования),
профессор, зав. кафедрой английского языка
ГОУ ВПО «Донецкий национальный
технический университет»

Каверина О.Г.

кавер

Адрес Института международного сотрудничества
Донецкого национального технического университета:
83001, г. Донецк, ул. Артема, 58, 1-й этаж, 220 ауд.
Телефон: +38 (062) 337-32-66, +38 (062) 301-08-25
E-mail: ovs@donntu.org
E-mail Кавериной О.Г.: chugunova1973@mail.ru

Подпись удостоверяю
и.о. Ученого секретаря



М. В. Торова